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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacgdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).

01. (4,0 pontos) Um carro de montanha-russa do parque de diversdes
“Whispering Oaks Amusement Park” se move ao longo de um caminho —
helicoidal cuja trajetdria possui as equagoes:
g
x(t) = Rcoswt =~ =
trajetéria —» {y(t) = Rsenwt

z(t) =H — at

Os parametros R, H, w e a sdo constantes positivas. Determine em fungdo do yh y

tempo:

a) (1,0) a velocidade do carro ¥(t) em coordenadas cartesianas;
c) (1,0) a aceleracdo do carro d(t) em coordenas cartesianas;

d) (1,0) os médulos da velocidade e da aceleragdo do carro.
d) (1,0) Obtenha as componentes da velocidade e da aceleragdo do carro em coordenadas cilindricas.

02. (2,5) Um bloco de massa m esta submetido a uma for¢a cujo mddulo varia no tempo na forma
F(t) = Fycos(wt + @),

onde w e ¢ sdo constantes positivas. A particula possui velocidade nula emt = 0 e ela esta confinada a se mover
apenas no eixo x.

a) (1,0) Determine a aceleragdo e a velocidade da particula em fun¢do do tempo.
b) (1,0) Obtenha a posi¢do da particula em fungdo do tempo sabendo que em t = 0 a particula possui posigdo x, > 0.
c) (0,5) Esboce o grafico de x(t) versus t para ¢ = 0.

03. (3,5 pontos) O bloco de massa M = 5,0 kg mostrado na figura pode se mover apenas no plano xy sobre o caminho
parabdlico de equagdo y =2 — 0,5x2. O bloco é abandonado do ponto A, de coordenadas (0,2) m e em seu
movimento subsequente ele viaja até o ponto B, de coordenadas (1,3/2) m. O trabalho da forga de atrito no percurso
AB tem médulo igual a 3,0 joules e a gravidade local aponta verticalmente para baixo com médulo g = 10 m/s2.
Sabendo que o coeficiente de atrito nas imediagdes do ponto B é igual u = 5/39, Y
determine para o ponto B:

A
a) (1,0) o médulo velocidade do bloco;
b) (1,0) o raio de curvatura da trajetdria;
c) (0,5) o diagrama de corpo isolado para o bloco;
d) (0,5) o mddulo da reagdo normal sobre bloco;
e) (0,5) o mddulo da aceleragdo tangencial do bloco;
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